

Riječ Božja

na 32. nedjelju kroz godinu, 12. 11. 2023.

1.čitanje: Mudrost 6, 12-16: Mudrost je sjajna i ona ne tamni: lako je vide koji je ljube i nalaze je oni koji je traže. Ona pretječe sve koji je žude, i prva im se pokazuje. Tko zorom rani njoj, taj se ne muči: nalazi je gdje sjedi kraj vrata njegovih. Jer je i sama misao na nju mudrost savršena, a tko radi nje bdi, brzo je bezbrižan. Ona hodi naokolo i traži sebi dostojne; i pojavljuje im se dobrohotno na stazama, i u susret im dolazi u svakoj misli.

Ps.: Tebe žeda duša moja, Gospodine, Bože moj

2.čitanje: 1 Sol 4, 13-18: Braćo, nećemo da budete u neznanju, o onima koji su usnuli, da ne tugujete kao drugi koji nemaju nade. Doista, ako vjerujemo da je Isus umro i uskrsnuo, onda će Bog i one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime. Ovo vam uistinu velimo po riječi Gospodnjoj: mi živi, preostali za Dolazak Gospodnji, nećemo preteći onih koji su usnuli. Jer sam će Gospodin - na zapovijed, na glas arkandjelov, na zov trublje Božje - sići s neba. I najprije će uskrsnuti mrtvi u Kristu, a zatim ćemo mi živi, preostali, zajedno s njima biti poneseni na oblacima u susret Gospodinu, u zrak. I tako ćemo uvijek biti s Gospodinom. Tješite se dakle uzajamno ovim riječima!

Evangelje po Mateju: Mt 25, 1-13: U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prispodobu: "Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice

uzeše svoje svjetiljke i izidoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspaše. O ponoći nasta vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdijte dakle jer ne znate dana ni časa!"



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom sveta misa je u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Za obnovu "Sv. Franje" na Kaptolu: 140.00 eura
Milostinja 05. 11. 2023. – 825.00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA NA KAPTOLU

U crkvu će se vratiti pokrajnji oltari, radi se na obnovi vitraja, kor se uređuje, a osobito je važno da i radovi na sakristiji napreduju. Pomalo i samostan dobiva stare obrise, puno je sigurniji i mnogi su prostori tek sada spremni za uporabu. Naglašavam nove dvorane (stari vinski podrum i kripta ispod prolazne dvorane, te svakako naš oratorij (kapelica). Molite za sve one koji rade i koji se trude oko ove obnove. Naše su molitve i zahvalnost Bogu uvijek prisutne, kako na svetoj misi, tako i u osobnoj i zajedničkoj molitvi. Hvala i svima vama na vašim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve čuva i blagoslovi.

SV. NIKOLA TAVELIĆ - prvi je proglašeni hrvatski svetac. Rođen je između 1340. i 1350. godine u Šibeniku. Zarana je stupio u Red Manje braće, upućen je na studij filozofije i teologije u Split i Zadar, a potom u Italiju, gdje je zaređen za svećenika. God. 1379. odlazi sa skupinom franjevaca u Bosnu gdje će provesti 12 godina propovijedajući patarenima – bogumilima. Zbog nereda u Bosni i nemogućnosti djelovanja odlazi u Sv. zemlju s braćom Deodatom i Petrom (Francuzi), ušli su u samostan na Sionu. Pridružio im se Talijan Stjepan te pođoše propovijedati muslimanima. Uхватиše ih te ih nakon nekoliko dana mučenja pogubiše 1391. godine. Štovanje im je zaživjelo u franjevačkom redu, a potom su Nikolu Tavelića štovali Hrvati, te ih je 1970. godine svu četvoricu kanonizirao papa Pavao VI.

SV. ALBERT VELIKI - (1206.-1280.) bio je dominikanac, znanstvenik i biskup, te naučitelj Crkve. Rođen je u njemačkoj pokrajini Švapskoj. Studira u Padovi gdje susreće dominikanca bl. Jordana Saksonca te se odlučuje za Red propovjednika, postaje dominikanac. Izuzetno intelektualno nadaren i izobražen postaje profesorom na različitim europskim

sveučilištima. U Parizu mu je bio učenik sv. Toma Akvinski za koga je predvidio veliku znanstvenu budućnost. Izabran je za provincijalnoga ministra u Njemačkoj te obilazi braću živeći skromno i siromašno. Imenovan je biskupom u Regensburgu, ali se nakon tri godine povukao u dominikanski samostan u Würzburgu u kojemu je umro 1280. godine. Za njega kažu da je svojom genijalnošću razumio sve znanosti, te da je posjedovao enciklopedijsko znanje.

SV. ELIZABETA UGARSKA - jezaštitnica je Franjevačkog svjetovnog reda (FSR). Rođena je 1207. god. kao kćerka ugarskohrvatskog kralja Andrije II. Kao djevojčica je iz političkih razloga zaručena za Ludviga, grofa Thuringije te se onamo preselila. Odgajala ju je grofica Sofija te je lijepo napredovala u duhovnome životu. Vjenčala se s 14 godina i sretno živjela s Ludvigom s kojim je imala troje djece. Muž joj je umro dok je bio na križarskoj vojni 1227. god. Otada se više posvećuje duhovnom životu te pomaže siromašne i bolesne. Djever ju je otjerao s dvora želeći osigurati nasljedstvo svome sinu. Oduzeli su joj i djecu. Stupila je u Franjevački svjetovni red te je živjela u pokori i siromaštvu. Umrla je u dobi od 24 godine, 1231. godine. Sahranjena je u Marburgu. Zaštitnica je karitativnih ustanova.

TRODNEVNICA U ČAST SV. ELIZABETI zaštitnici FSR-a biti će od 14. do 17. studenog u našoj crkvi: u 17.50 molit ćemo franjevačku krunicu, a u 18.30 je sveta misa. Trodnevnicu će predvoditi fra Franjo Vuk, magister bogoslova.

„RUŽE SVETE ELIZABETE“ - jedna ruža za jedan kruh siromasima. Iduće nedjelje, 19. studenog biti će tradicionalna prodajna akcija FSR-a. Prihod je namjenjen siromašnim obiteljima.

VJERONAUČ u našoj zajednici na Opatovini 41 je subotom i to ovim rasporedom:

ZA KRIZMANIKE u 9 sati;

ZA PRVOPRIČESNIKE u 10 sati.

Molimo roditelje da djeca redovito dolaze na ove susrete i na nedjeljnu svetu misu. To su uvjeti da bi djeca mogala primiti sakramente. Hvala Vam od srca i neka Gospodin blagoslovi vaš trud.

FRAMA - Franjevačka mladež svoje susrete ima četvrtkom u 20.15 sati na Opatovini 41. Sve mlade pozivamo priključiti se i sudjelovati u programu istraživanja i usvajanja Evanđelja i života sv. Franje i na taj se način približavati Kristu - Riječi Božjoj - Spasitelju svega svijeta.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Ponedj., 13.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Utorak, 14.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 15.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 16.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 16.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 18.11.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Nedjelja, 19.11.23. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABHR2X



Ministranti - 05.11.2023. i 01.11.2023.
Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625

STUDENI je mjesec kada na posebni način gajimo pijetet - skrušeno sjećanje na sve one s kojima smo dijelili život, vjeru, ljubav, prijateljstvo, a prisjećamo se i žrtve naših branitelja i svih naših sunarodnjaka, osobito u Vukovaru i Škabrnji. Naš Gospodin i Spasitelj Isus Krist kaže: "Nitko nema veće ljubavi od ove - da tko život svoj položi za svoje prijatelje." Nemojmo dopustiti da njihova žrtva bude zaboravljena ili na bilo koji način stavljena u drugi plan. Ta to je uistinu najveći dokaz ljubavi (ultimativna, sebedarna žrtva) po kojoj i mi, slabi i grešni ljudi ulazimo u otajstvo velike Božje ljubavi koja nam je iskazana u žrtvi Njegova Sina, našega Spasitelja Isusa Krista.

Male šale

Jedan je fratar, znajući da svake godine mangupi krađu voće iz samostanskog vrta, dao napisati natpis: "Bog sve vidi!", nadajući se da će ti mali lopovi biti ispunjeni svetim strahom. No, mangupi su ipak "obrali" voćnjak i dodali: "Ali nije tužibaba!" A fratar uzdišući, sam sebi u brk veli: "I ovi znaju teologiju..."



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Kat. kal. 12.11.23. 32. NEDJELJA K.G. Mt 25, 1-13
Pon 13.11. Didak A., Nikola I., papa Lk 17, 1-6
Uto 14.11. **Sv. Nikola Tavelić** Lk 9, 23-26
Sri 15.11. Albert Veliki Lk 17, 11-19
Čet 16.11. Margareta Š., Gertruda Lk 17, 20-25
Pet 17.11. **Sv. Elizabeta Ugarska** Mt 25, 31-40
Sub 18.11. Posveta baz. Sv. Petra i Pavla Lk 18, 1-8
Ned 19.11. **33. NEDJELJA K.G.** Mt 25, 14-30

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

12/11/2023. Godina 4. Broj 46.



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

Mudre i lude djevice

Isus u današnjem evanđelju postavlja kriterije mudrosti i ludosti Kraljevstva nebeskoga. Govori svojim učenicima prisposobu o deset djevice koje su sa svojim svjetiljkama izašle ususret zaručniku. Saznajemo da je dužnost tih djevice sa svjetiljkama bio, ne samo ići ususret zaručniku, nego s njime ući u svadbenu dvoranu. Mudre su djevice bile mudre zato jer su osim svjetiljaka, koje su gorjele, uzele sa sobom ulja, kako bi svjetiljke mogle neprestano gorjeti, pa i u slučaju da zaručnik okasni, jer to je bila njihova dužnost i uloga: zapaljenih svjetiljaka dočekati zaručnika i s njime ući u svadbenu dvoranu. Lude su djevice bile lude ne radi toga jer su zaspale, nego radi toga jer nisu bile svjesne svojeg poziva, to jest dočekati zaručnika sa zapaljenim svjetiljkama i sa zapaljenim svjetiljkama pratiti zaručnika u svadbenu dvoranu. Što dakle znači završna rečenica današnje prisposobe: «Bdijte dakle jer ne znate dana i časa!»? Znači da mi kršćani današnjega vremena moramo biti svjesni svojega poziva i dužnosti koje iz njega proizlaze. Ova se rečenica ne odnosi samo na spremnost za trenutak kada će Gospodin smrću pokucati na moj život, kako se obično tumači ovo evanđelje. Da bi bio spreman za taj konačni trenutak susreta sa svojim Gospodinom, moram postati svjestan kršćanskog poziva kojim sam pozvan i dužnosti koje iz tog poziva proizlaze. Mudar čovjek je onaj koji bdije nad svojim životom, obavezama i dužnostima koje su mu povjerene, kao i ovih mudrih pet djevice. Taj čovjek ne živi samo od danas do sutra, nego budan i svjestan položaja na kojem se nalazi i obaveza koje odatle proizlaze, prosuđuje i planira, procjenjuje i odlučuje. Mudri otac i majka obitelji jesu ljudi koji su u svakom trenutku svjesni da su odgovorni za svoju djecu. Oni ne prepuštaju cjelovit odgoj svoje djece društvu ili ulici, samo zato da bi imali više vremena za svoj posao i zaradili više novaca, te stekli bolji standard ili položaj u društvu. Mudri

roditelji svjesni su uloge koju njihova roditeljska riječ i primjer imaju u životu njihove djece, te djeci postaju svjetiljka na njihovom putu odrastanja. U protivnom, roditelji ostaju roditelji, ali prestaju biti mudri roditelji, već postaju ljudi. Čitavo svoje dragocjeno vrijeme i ljubav predaju poslu i novcu, lažnim kućnim prijateljima i modi i ne toče više roditeljskog ulja svjetiljkama svoje djece. Oni se doduše zovu roditelji, ali su to prestali biti onoga časa kada su im druge stvari postale važnije od njihovog roditeljskog poziva i njihove djece. Za Isusa je mudar onaj muškarac i žena, koji su svjesni svojega života i svojega poziva, te obaveza i dužnosti koje iz njega proizlaze, te svoj život usklađuju s tim obavezama. Ludi su oni ljudi, koji vlastiti život žive površno. Sve ono kako se zovu i što jesu, u nutrini svoga srca zapravo nisu, ali će tek vrijeme pokazati da se svjetiljka njihovog života pomalo gasi, makar bili prave enciklopedije znanja ili se u društvu dobro snalazili. Budimo mudri i težimo za istinskom mudročću - našim Spasiteljem Isusom Kristom, kako bi ostvarili život vječni u Kraljevstvu Božjem.

